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Anvisningar
Observera att skrivningstiden ar 5 timmar.

Tillatna hjalpmedel ér riknedosa utan information om kursen i minnena, Beta, Tommy
Norbergs formelsamling samt ett eget handskrivet A4-ark med anteckningar fran kursen.
De som inte har tillgang till Beta far lov att ta med sig nagra utdelade formelblad kopierade
ur Beta.

Observera att svar skall motiveras om ej annat sigs i uppgiften.
Jour ar Sara Lorén, ankn 8294.

Examinator &r Tommy Norberg, ankn 3528, mob 0730 794209.

Uppgifter

1. Om en stokastisk tid 7" med kontinuerlig férdelning vet man att felbendgenheten ar

1
z(t) = for 0<t<a
a—1

Vilken fordelning har 77 (5 p)

2. Betrakta ett tillforlitlighetssystem med fyra komponenter 1, 2, 3, 4. Systemets struk-
turfunktion &r
¢(21, T2, T3, T4) = T1T4 + TT3T4 — T1T2T3T4

(a) Rita ett strukturschema 6ver systemet. (3 p)

(b) Rita feltradet svarande mot strukturen och med topphéndelsen att systemet €j
fungerar. Anvind etablerade symboler. (2 p)

3. Betrakta ater tillforlitlighetssystemet i ovanstaende uppgift. Antag att de fyra kom-
ponenterna fungerar oberoende av varandra med resp funktionssannolikheter p; =
0.950,ps = p3 = 0.975,p4 = 0.999. Antag dessutom att man for samma kostnad
kan antingen forbattra komponent 1:s funktionssannolikhet med Ap; = 0.01 eller
bade komponent 2 och 3: s funktionssannolikheter Ap, = Aps; = 0.015. Vilket av
dessa tva alternativ paverkar strukturens tillférlitlighet mest? (Maximal poing ges
endast till dem som besvarar denna fraga och nésta utan att rdkna ut hela syste-
mets funktionssannolikhet for de olika alternativen.) Antag nu att man beslutar
att finansiera ovanstaende férdndring genom att séinka funktionssannolikheten hos
komponent 4 till p}, = 0.998. Har man da, totalt sett, erhallit en 6kning av systemets
funktionssannolikhet? (5 p)

(Véind!)



4. Ett reparerbart system befinner sig i ett av tillstanden 0, 1 eller 2, beroende pa om
ingen, en eller tva komponenter dr trasiga. Intensitet for 6vergang fran 0 till 1 &r
Aor = 2, fran 1 till 2, Ao = 1, fran 2 till 1, A9; = 20 och fran 1 till 0 &r den Ay = 10.
Tidsenhet ar 1000 timmar.

(a) Hur stor del av en godtycklig tidsenhet befinner sig systemet i tillstandet

2?7 (3 p)

(b) Hur lang tid varar bescken i tillstandet 2 i genomsnitt? (2 p)

5. Man funktionstestade 12 komponenter tills man sett fyra st komponenter fallera,

vilket skedde vid tidpunkten #; + t5 + t3 + t4 = 5.4 tidsenheter. Antag att felbené-
genheten dr konstant = .

(a) Punktskatta A\ vintevirdesriktigt. (2 p)

(b) Ge ett uppat begrinsat konfidensintervall for A med konfidensgraden 99%.(2 p)

(c) Anser du att det ar uteslutet att A =17 (1p)

6. Antag att man i den funktionstest som analyserades i ovanstdende problem har

forhandskunskap om A som man 6nskar utnyttja. Man ansag att A\ =~ 1 och att

sidkerheten i denna gissning &r ungefir densamma som man skulle fatt om man
gjort 2 matningar.

(a) Foresla a prioriférdelning, berdkna a postriori-diton och en lamplig & posteriori-

skattning av . (2 p)
(b) Ge ett 99% uppat begrinsat kredibilitets-intervall for . (2 p)
(c) Anser du det uteslutet att A =17 (1 p)



